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a Mhanrisitók védői felmentést hérteh
A Banque de France megelégszik összesen egy frank jelképes kárpótlással — 
Ulain védőbeszédében súlyos neheztelését fejezte h Zadravetz, Teleki gróf 

és a „Nagy Ismeretlennel szemben, akik cserbenhagyták barátaikat
Budapest, május 21. A frankhamisi- 

tási bünper mai törvényszéki főtár­
gyalásán kezdődtek meg a Vedbe- 
szédek. Elsőnek dr. Auer Pál, a 
Banque de France jogi képviselője 
szólalt fel, aki ismertette azokat a 
szempontokat, amelyekkel megbízója 
viseltetik az ügy iránt. Megállapítja, 
hogy a magyar Btk. is a pénzhamisí­
tást a magasabb társadalmi érde­
keket sértő deliktumok között tár­
gyalja.

— Nem lehet kétséges, hogy

maga az a tény, hogy hire ter­
jedt, hogy egy valutát hamisíta­

nak, árt a valutának.

— Szerencsére sikerült megakadá­
lyozni, hogy a hamis francia ezer­
frankos bankjegyek forgalomban ma­
radjanak és sikerült a hamisbankó- 
gyártás folytatását lehetetlenné lenni.

— A bankjegy hamisítás egyébként 
nemcsak azáltal veszélyezteti az ál­
lam valutáját, hogy a beléje vetett 
bizalmat csökkenti, hanem azá.tal is, 
hogyha nagyobb arányokat ölt, bank­
jegyszaporulathoz vezetvén, az inflá­
ció hazánkban eléggé ismeretes át- 
kos következményeit zúdítja az illető 
országra.

— Ez magyarázza meg, tekintetes 
kir. törvényszék, a Banque de Fran- 
ce-nak az utóbbi időkben sokszor fél­
reértett magatartását, ez magyarázza 
meg, hogy fáradságot cs költséget 
nem kiméivé, sietett a magyar nyo­
mozó hatóságok segítségére.

— Költségeinek megtérítését
azonban nem igényli a Banque de 
France és kártérítés fejében is 
csupán 1 frank megfizetésére
kéri a vádlottakat kötelezni. Ezt 
az egy frankot annak jelképes 
elismeréséül igényli a sértett 
hogy a bűncselekmény kártérí­

tésre jogosítaná.

Azt akarja a Banque de France ez- | 
zel a magatartásával bizonyítani. | 
hogy nem az volt a esi'a hogv kár­
térítésre, vagyonérték. : legyen szert, 
hanem egészen más szempontok le­
begtek szeme előtt.

— Elsősorban '•ehetetlenné akarta 
tenni a bankóhamisitásnak folytatását, 
illetve megismétlődését. Ezt a célját 
elérte azzal, hogy a hamisít isra szol­
gáló gépek, műszerek, anyagok, to­
vábbá a forgalomba nem hozott kész 
bankjegyek köaül azok, amelyek már 
egyes, vádlottak által nem semmisit-

tettek meg, a nyomozás során lelog-
laltattak.

Ezekre nézve sértett azt a ké­
relmet terjeszti elő, hogy azok 

neki kiadassanak.
— Ezen túl azután sem anyagias 

szempontok nem vezették a sértet­
tet, sem egyes emberek elleni ani- 
mozítás, amit eléggé igazol az a kö­
rülmény, hogy

a nyomozás során számos eset­
ben joga lett volna a pótmagán- 
vádat átvenni és e jogával nem 

élt.
A Banque de France — ép úgy, mint 
hazájának hivatalos körei és közvé­
leménye — hála Istennek tisztában 
van azzal, hogy

a magyar nép elítéli ezt a szel­
lemet és ennek mintegy hivata­
los megpecsételését várja a bí­

róság ítéletétől.
__ Ha van nemzet, amely méltá­

nyolni tudja a hazafias érzést, úgy 
az a francia. Ámde nem lehet ma­
gyar ember és francia ember között 
különbség a tekintetben, hogy bűn­
cselekményeket nem lehet hazafias­
sággal indokolni. És nem lehet né­
zeteltérés civilizált nemzetek között 
a tekintetben sem, hogy

békében, hadüzenet nélkül, alat­
tomos módon egy nemzet védte­
len polgárságát megtámadni bru­
tális bűn, amely ha nem töröltet­
nék meg, nemzetközi anarchiá- 

hoz vezetne.
Az állítólagos Ruhr-vidéki márka­

hamisításra tért át ezután Auer Pál.
_ Kénytelen vagyok, — úgymond, 

— ezzel foglalkozni. A francia meg­
szálló csapatok a Ruhr mentén sem 
ötmilliós, sem tízmilliós márkákat 
nem hamisítottak.

__ Ha ezeknek a vádaknak a leg­
csekélyebb alapja is volna, még ak­
kor sem függene össze ez az ügy 
a frankhamisítással, mert egy katonai 
megszállásra vonatkozik, holott mi 
békében élünk Franciaországgal. 
Nincs ebben a teremben és az or­
szágban senki, aki ne állana a trianoni 
tragédia hatása alatt. De szabad-e a
mi nagy szerencsétlenségünkért Fran­
ciaországot felelőssé tenni, amikor a 
trianoni okmányt a nemzetek egész 
sora irta alá? Kárhoztatandó tehát a 
fanatikus emberek vak gyűlölete, kü­
lönösen abban az esztendőben, amcly- 

1 ben Franciaország legrégibb ellensé­

gének is békejobbot nyújtott. Ennek 
a szomorú ügynek likvidálása lilán a 
magyar nevet újra a becsület koszo­
rúja fogja övezni.

Amikor egy magyar ügyvéd er­
ről a helyről megértést kér hazája 
részére, Franciaországtól, ugyan­
ekkor igazságot kér a bíróságtól 

Franciaország részére.
Ezután Gál Jenő Nádosy Imre 

védője szólalt lel, aki nyomatékosan 
hangsúlyozza, hogy Nádossy az egyet­
len a vádlottak közül, aki bűnbánó 
beismerésben van. Nádossy szerinte 
a bűn elkövetésekor lelkiismerete 
szerint cselekedett. Kifejti a védő, 
hogy őt Nádossylól világnézetben egy 
tenger választja el és mégis védi őt, 
mert vallja, hogy a bíróság előtt cl 
kell némulni minden egyenetlenség­
nek. Azt állítja, hogy itt egy büntető­
jogi reltéllyel áll szemben a bíróság 
ugyanis emberek, a magyar társada­
lom krémje állnak itt bűnnel terhel­
ten. Dr. Gál Jenő védő mindezt a 
Tríanonszíilte elkeresdéssel magya­
rázza. Nádosy vétett a nemzet jog­
rendje ellen, ezt azonban nem is­
merte fel.

Nem ismerték fel az urak. hogv 
ezzel a kísérlettel elveszíthetik a 
csonka nemzet megmaradt presz­
tízsét. Nem ismerték el, hogy a 
kísérlet után el lógnak tiporni 
bennünket és koporsószöget ver­
nek azok, akik az elvadultság 
ösvényére kergették a magyaro­

kat.
A vedőbeszédnek ennek a részénél 

Nádossy zsebkendőt rántott elő és 
szaporán tőriilgette könnyeit.

__ Nádossy Imre — folytatta a védő
__ konok dacos nagyur volt, nem tö­
rődött semmivel, letért a törvény út­
járól, hogy hazája ellenségeinek árt­
son és hazájának szolgáljon.

Sarktétele legyen ennek a pernek: 
a magyar nemzet nem szorul arra, 
hogy erényeit bűnnel váltsa meg.

... ök azt hitték, hogy lehet és 
szabad az, amit elkövettek. Nádossy 
alaptermészetéhez illően beismer 
mindent. Soha nem szépít, inkább 
torzít, sohasem menekül, inkább be­
lefut a felelősségbe, sőt próbálja el­
orozni a mások felelősségét is. Mazo­
chista módjára kéjeleg abban, hogy 
minél többet magára vállaljon. Min­
den szava: én voltam a központi 

_ De Nádossy Imre nem olvan bű­
nös. A bíróság lefaragja bűnösséget,

mert hiszen rengeteg enyhítő körül­
mény áll oldala mellett. Aki úgy vi­
selkedik, mint Nádossy Imre, nem 
azok közül való, akit ki lehet taszí­
tani és meg lehet vetni.

— Neki nem volt a tárgyalás során 
egy felesleges szava, egy valótlan 
szava sem, adjon meg neki a bíróság 
minden enyhítést, amit a törvény 
csak megenged. Igazságos, kiegyenlítő 
és mindenekfelett megnyugtató ítéle­
tét kérek a tekintetes magyar királyi 
törvényszéktől.

Gál Jenő ezzel védőbeszédét be­
fejezte. Az elnök utána tízperces 
szünetet rendelt el.

A szünetben elsőnek \X indisch- 
graelz herceg sietett a védőhöz, az­
után Nádossy Imre és két kézzel, lel­
kesen megrázta védője keze'.

__ Windischgraelz herceg védőjét
illeti a szó! — mondja Töreky tanács­
elnök, amikor szünet után újból meg­
nyitja a tárgyalást.

Ulain Ferenc dr. azzal kezdi, 
hogy három vádlott, Windischgraelz, 
Szörtsey és Scharff védelmében szó­
lal fel. A Szörtsev József elleni vád 
szerinte csak a vádirat megszerkesz­
tésekor állhatott fenn. Szörtsey egy­
szerűen segédkezet nyújtott Baross­
nak, aki kimondottan botrány nélkül 
akarta meghiúsítani az ügyet, szolgá­
latot tett a kormánynak és a nem­
zetnek, amikor alkalmat adott arra, 
hogy Baross utján a kormányelnök 
megírhassa levelét Perényinek, ami 
ha nem történik meg, katasztrofális 
gyanú indulhatott volna cl. Kéri te­
hát a bíróságot, mentse fel Szörtseyt. 
Ezután Scharf Nándor, a Térképé­
szeti Intézet tisztviselőjének védel­
mére tér át. A Térképészeti Intézet 
alkalmazottai anélkül kerültek ebbe 
az ügybe, hogy csak sejtelmük lett 
volna arról, hogy biint követnek el. 
Fejtegetését azzal zárja le Ulain, 
hogy Scharf jóhiszeműen járt cl, az 
intézet főnökétől kapta az utasítást, 
nem lehetett bűntudata, nem lehet 
tehát tettesként ideállitani.

Ezután Ulain áttér védőbeszédének 
Windischgraelz hercegre vonatkozó 
részére. Azt kezdte fejtegetni, hogy

a vádhatóság indokolatlanul sú­
lyosabb elbánásban részesíti Win- 
dischgraetz herceget, mint Nádosit,

Nagyon furcsa volna és nemcsak 
laikusok, de

minden jogász hípokrizisnek tar- 
1 tané, ha a bíróság tettestársaknak

1
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mondaná ki Spannringet és Ham­
pelt, akik a gépizijjakat igazítot­
ták be és a kerekeket kenték be 
olajjal, de bűnrészesnek dekla­
rálná Nádosyt, aki Windischgraetz 
mellett kétségtelenül az akció 

lelke volt.
Windischgraetz és Nádosy, mint kél 
ikertestvér felelősek ezért a bűncse­
lekményért. Ezért kéri a bíróságot, 
arra, hogy az ügyészi váddal szemben 
állapítsa meg a tettestársi minőséget 
Windischgraetz és Nádosy között.

— Bármily furcsán hangozzék is — 
folytatta Diáin — ehhez az indítvány­
hoz jogom van s ahoz is, hogy mint 
Windischgraetz herceg védője, súlyos 
szemrehányásokat tegyek Nádosy or­
szágos főkapitánynak, ö már, mint az 
Teleki Pál gróf vallomásából kiderült, 
1923-ban hallotta a miniszterelnöktől, 
hogy ellenzi ezt az egész tervet, de 
ezt sohasem mondotta meg Windisch­
graetz hercegnek.

— Ha Nádosy főkapitány — beszél 
tovább Diáin —■ idejében figyelmez­
teti a herceget arra, hogy a minisz­
terelnök mennyire elitéli terveit, ak­
kor bizonyos, hogy nem történik meg 
ez a katasztrófa.

— Nem szívesen teszem meg ezt a 
szemrehányást Nádosyval szemben, de 
kénytelen vagyok megtenni, úgy mint 
azokkal szemben is, akik szintén hi­
básak e kataszrófális fejfeményekben.

Az első ezek között Teleki Pál 
gróf. Teleki Pál azt mondta itt a 
bíróság előtt, hogy ő a lelkében 
nem helyeselte ezt az akciót, de 
ezt nem mondta meg a hercegnek.
Hát barát ez a Teleki Pál, aki 
nem helyesel valamit, de ezt el­

hallgatja a barátja előtt?
Azt is tudta Teleki, hogy a miniszte- 
elnök nem helyesli az akciót, de erről 
sem szólt a barátjának. Kénytelen 
volt itt a bíróság előtt kissé homá­
lyos módon konstatálni, hogy ő nem 
beszélte le a herceget terveiről. De 
Teleki Pál gróf aki azelőtt miniszterel­
nöke volt az országnak, később a pro­
paganda-ügyek ellenőrzésével volt 
megbízva, félhivatalos szerv, hogyan 
teljesítette a kötelességét? Erre kö­
telezték őt, múltja, pozíciója?

—. De szemrehányást kell tennem 
Zadravetz püspöknek is — folytatja 
Diáin. Neki a főkapitány megmon­
dotta, hogy a miniszterelnök nem he­
lyesli a tervbe vett eszközöket, de 
még a célt sem.

Zadravetz püspök soha ezt az 
értesülését a hercegnek el nem 
árulta, sőt ő a nem helyeselt cél 
érdekében még továbbra is esküt 
vett ki a hozzáküldött fiatalembe­

rektől.
Szemrehányást kell tennem Baross 
Gábornak is, mert az nem eljárás, 
hogy az ember nem helyesel valamit, 
de elhallgatja.

— És nem kímélhetem meg a 
szemrehányásoktól, fejezte be be­
széde első szakaszát Ulaín, azt a 
nagy ismeretlent sem, akinek a 
nevét én nem mondhatom meg, 
mert annak a neve a kríptakulcs 

formájában Haítsnál van 
Diain elmondja ezután, hogy Win­

dischgraetz herceg tulajdonképpen gé­
pészmérnök, tehát nem egészen üres- 
fejü embef Ezután a büncselekmény- 
nyel foglalkozik Diáin. Lehetnek a 
Btk.-nek szakaszai, amelyek sultják 
ezt a cselekményt, de vannak maga­
sabb erkölcsi kötelességek is Ha 
mindezeket a dolgokat figyelembe 
vesszük, akkor ez a pénzhamisítás 
számba se jöhet. Csak olyan ország le­
het nagy, amelynek polgárai lelké­
ben ennyire tobzódik az indulat. Egy 
Napokon sohasem lehet szatócs. Hoz­
zák meg az Ítéletet. De ne feledje a

tekintetes törvényszék, hogy : őr (énei­
met csinál. A história nagyobb aula­
ion), mint a biróság. Méltóztassék fel­
mentő ítéletet hozni.

Délután 4 óra után nyitotta meg 
újból az elnök a tárgyalást. Dr. Bo- 
czán Olchváry Jenő védője terjeszti 
elő a védelmet. Kiemeli, hogy Olch­
váry nem csinált mást, csak egy táv­
iratot adott fel, hogy hagyják abba 
az akciót. Ezt feltétlenül büntetlensé­
get biztosít számára. A vádat tehát 
ellene nem lehet fenntartani,

Dtána dr. Csernyánszky Halts La­
jos védelmében szólalt fel. Amig 
Haits állott az intézet élén, tulajdon- 
képen semmi sem történt, kgteljebb 
az előkészületi cselekmény.. Kéri úgy 
Haits, mint Kurtz felmentését.

Dr. Hcijós Géza Gerő védelmében 
mondotta el védbeszédét. Minden val­
lomás azt igazolja, hogy Haits volt 
az, aki az utasítást adta Gerőnek. 
Gerő azért került a bünügy közép­
pontjába, mert technikai tudása messze 
kimagaslott a térképészeti intézet 
többi vezetőinek tudásából. Kéri a

törvényszéket, mentse fel Gerőt.
A védelem tagjai közül hatodiknak 

Schubert Zoltán szólalt fel, Virágh, 
Kiss és Haála és Spanring vádlottak 
védelmében s azt hangoztatja, Log) 
a térképészeti tisztviselők olyan kö­
rülmények között kapták az utasítást, 
amely minden kétséget kizárólag szo­
kásos bizalmas munka teljesítését je­
lentette. Azzal, hogy a feletteseik által 
kapott utasítást teljesítették, nem kö­
vettek cl bűncselekményt és ezért bün­
tetni őket nem lehet.

Ezután Parragh Ferenc védője, dr 
Kelemen Kornél mondta el -'édőheszé- 
dét. Parragh ártatlan, mert őt min­
den szereplésében és akciójában csak 
a szép és nemes érzés vezette, csak 
a bűntudat nem. Védence felmentését 
kéri.

Ezután Gcrlay védő Veiösi védelmé­
ben szólalt fel. Velősi mindent kizá­
rólag felebbvalói parancsára cseleke­
dett. Kéri védencének felmentését.

Az elnök ezután a főtárgyalást 9 
órakor félbeszakította és folytatását 
holnap reggel 9 órára tűzte ki.

A szocialista szónokok támadták a parlamentben 
a túlhajtott militarista fegyverkezést

A fegyverkezésre szánt százmilliárdokat gazdasági és kultu­
rális célokra kívánják fordítani

Budapest, május 21.
A nemzetgyűlés mai ülését három­

negyed tizenegy órakor nyitotta meg 
Szcitovszky Béla elnök.

Napirend szerint következett a hon­
védelmi tárca költségvetésének vitája.

Malasits Géza: A túloldal nem tiiri 
a kritikát. A minap, amikor a levente- 
mozgaomról emlékeztünk meg és an­
nak hibáival foglalkoztunk, egy kép­
viselő a túloldal tapsai között kije­
lentette, hogy mi a külföld felé dc- 
nunciálni akarjuk ezt az intézményt. 
Dgyanigy áll a dolog a hadsereg kér­
désével is.

Ha rámutatunk, hogy a mai vi­
szonyok között nincs szükségünk 
hadseregre, akkor a jobboldal de- 

fetistáknak mond bennünket.

Ennek dacára azonban ki kell jelen­
tenem, hogy

ahogyan a helyzet most Európá­
ban áll, nekünk hadseregre nincs 

szükségünk.

A haditechnika ma már olyan fej­
lett, hogy állandó hadseregre alig van 
szükség. A szárazföldi hadseregeket 
a repülőgép szinte feleslegessé tette, 
mert hiszen elég néhány repülőgép, 
amely bombaszóróival egy egész had­
sereget elpusztíthat. Ha a hadsere­
gek szerepéi nézzük a jövő háború­
ban, azt kell mondanunk, hogy

a mi hadseregünk nem alkalmas 
mai létszáma és fölszerelése mel­
lett arra, hogy a minket övező 
államok esetleges betörésétől 

megvédjen bennünket.

Ezekben az államokban erős milita­
rista tendencia mutatkozik, erősen 
fegyverkeznek és csak az országnak 
teszünk szolgálatot, ha erről a luxus­
ról, amelyet hadseregünk fentartása 
jelent, lemondunk és

ezt a pénzt más, kulturális, szo­
ciális célokra fordítjuk.

Egyébként is azt tapasztalhatjuk 
hogy az az ország viszonylag a leg­
erősebb, amelynek legkisebb a had­
serege, amely nincs felfegyverezve.

Dánia lefegyverzett ország és 
mégis viszonylag a legnagyobb 

biztonságban van.

Craál Gaszlon: Ott van Szovjet- 
Oroszország!

Malasits Géza: Az orosz fegy­
verkezést éppen olyan veszedelmes­
nek tartom az európai békére nézve, 
mint a francia vagy cseh fegyverke­
zést A szociáldemokraták az impe­
rialista militarizmus és nacionalizmus 
ellen világszerte harcolnak.

Anélkül, hogy távolról is meg 
akarnám bántani a hadseregün­
ket. ki kell jelentenem, hogy a 
nemzeti hadsereg sem létszámá­
nál, sem technikai felszerelésénél 
fogva nem alkalmas arra, hogy 
hogy egy esetleges betörést az 

országba feltartóztasson-

Ha ezzel tisztában vagyunk, akkor 
nézzük meg az ország anyagi heh 
zeic.t, kulturális elhanyagoltságai, 
lakosság súlyos anyagi • erhuit 's la« 
sunk hozzá a hadsereg teljes meg­
szüntetéséhez.

A. hadsereg második feladata a 
rend fentartása lenne. Erre ilt van a 
csendőrség, a rendőrség cs a folyam­
őrség. De ha ezek tisztikarát néz­
zük akkor azt látjuk, hogy óriási 
mértékben túlteng ezekben a tiszti­
kar

Ha mi a békét akarjuk, — amint 
ezt többszőr kijelentettük — akkor 
ezt a gondolatot a legjobban úgy szol­
gáljuk, ha a hadsereget megszüntetjük

A szomszéd államuk folyton a

magyar hadseregre hivatkoznak.
A költségvetést nem fogidj'i el

Peycr Károly kijelenti, hogy ck 
pacifisták és nem hajlandók semmiféle 
militarista kiadást megszavazni. Az a 
hatalmas sztrájk, amely megbénította 
Anglia gazdasági életét, ennek az esz­
telen háborús gazdálkodásnak a kö­
vetkezménye. Az egyes államok lázas 
katonai készülődése állandóan veszé­
lyezteti Európa békéjét. Pedig a jövő 
háborúja borzalmasabb lesz, mint az 
elmúlt világháború. Ezt a háborút nem 
a bátorság, nem a fegyverek fogják 
eldönteni, a következő náboiu a gáz, 
a mérges gáz háborúja lesz. Bűnt kö­
vet el tehát minden állam, minden 
politikus, aki fegyverrel akarja majd 
a népek vitás kérdéseit eldönteni, 
Sokkola jobban vonzza azt, aki tőlünk 
el van szakítva, ha látja, hogy Ma­
gyarországon gazdaság! jólét van, 
nem pedig szegénység és nyomor. 
Minden vonalon takarékoskodnunk 

kell.
Esztergályos János: Lovasi- 

tott folyamőrség! tábornok! Ki hallott 

ilyet?!
Meskó Zoltán: SzimpálUlátoga- 

tást leszek majd önnél!

Esztergályos János: Majd ha 
lovasitva lesz! (Zajos derültség a Ház 
minden oldalán.)

Peyer Károly: A csendőrséget 
annyira lezüllesztették, hogy össze 
sem hasonlítható a békebelivel.

Felkiáltások a szociáldemok­
rata párton: Ledererékkel zűi esz1 cl- 
lék le!

Több szónok nem lévén, elnök az 
általános vitát bezárja.

Csáky Károly gróf honvédelmi 
miniszter emelkedik ezután szólásra 
Kijelenti, hogy továbbra is valláser­
kölcsi alapon akarják nevelni a hon- 

1 védség tagjait (Felkiáltások a siaci:.- 
listáknál: Lásd Zadravetz!) Itt ni' 1 
kijelenti, hogy a honvédség tagjai nem 
lehetnek semmiféle titkos egyesületnek 
tagjai. Malasits kijelentette, hogy 
hadseregre nincsen szükség, .-.átné­
zik Csehszlovákia és Anglia példá­
jára. A mai helyzetben Magyaroszág- 
nak eminens érdeke, hogy a leszerelés 
kérdésében eredményre jusson. . rí a 
költségvetés elfogadását.

A Ház ezután a költségvetést álta­
lánosságban, majd pedig részit: citi i 
is elfogadja.

Ezután áttértek a földmivelésügyi 
tárca költségvetésének vitájára

Malasits Géza: Az országban a 
nagyagrár kapitalizmus és a bankok- 
rácia uralkodik. Ezért az agrárvilág 
kevesebb adót fizet a többi termelési 
ágakhoz hasonlítva. A drágaságot fő­
ként a karlelek működésének t 'dja 
be. A költségvetést nem fogadja el.

Pintér László: Sürgeti a közrak­
tárak felállítását. Kéri a kormányt, 
hogy a közmunkaváltságot szállítsa le 
a békebeli mértékre, A költségvetést 
elfogadja.

Várnai Dániel helyteleníti, hogy 
a kormány befejezettnek tekinti u 
földreformot. A mezőgazdasági mun­
kások balesetbiztositását sürgeti. A 
javaslatot nem fogadja el.

Az ülés 6 órakor ért véget.

I Harisnya, keztyü különlegességek Harisnya ÁruhMtian
I legolcsóbban buszerez'r-olök Szent Anna-utcaja_

Vegyen jutányos áron

szardíniát, bort, likőrt, főzelékkonserveket
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. Plac-u. 61. ez. Ozletóben.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u, 21.

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan par 

kirozott
Marftitpark Sörszanatóriumot
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
V. <*, w. UWiíAiv öl

Budapesten keresik a hamis 
szazdollarosok terjesztőit
Budapest, május 21. A Debreceni.in 

forgalomba hozott hamis .00 dolláros 
ügye ma délelőtt óta erősebben fog­
lalkoztatja a budapesti államrendőr­
séget is. A debreceni rendőrségtől 
ugyanis átiratot kapott a budapesti 
főkapitányság, amely két s/.c mély le­
írást közöl olyan egyénekről, ak.k 
szintén részesek a 100 dolláros bank­
jegyek hamisításában és forgalomba- 
hozásában és akik állítólag Budapes­
ten tartózkodnak.

Az átirat nemcsak neveket és uz 
illetők álneveit közli, hanem közli a 
hamis névre kiállított román útlevelek 
adatait is, amelyekkel a p.-.izh mini- 
tók utaznak. Ma a pénhamisitá .sal 
foglalkozó detektívek az égés: nap 
folyamán keresték a megnevezett 
egyéneket és biztosra veszik, hogy 
amennyiben az illetők tényleg Buda­
pesten tartózkodnak, úgy a legrövi­
debb időn belül kézre is kerülnek.

Í tavaszi angol újdonságok I 
Feldheim Imrénél I 

Kossuth-u. 6. I

Ünnepség a 39-es emlék­
oszlopnál

A volt szatmári 12-es honvéd 
gyalogezred tagjai bajtársi össze­
jövetelt tartanak május 23-án, 
pünkösl vasárnapján Debrecen­
ben. Ez alkalommal a volt ezred 
hősi halottainak áldoznak s déli 
12 órakor emlékbeszéd keretében 
megkoszorúzzák a nagyerdei 39-es 
ezred emlékoszlopát.

A rendezőség felkéri azokat a 
volt 39-es bajtársakat, kik a 
12-esek emlékünnepélyén és a 
koszorúzás! aktusnál jelen óhaj­
tanak lenni, hogy fél 12 órakor 
minél nagyobb számban vonljának 
ki az emlékoszlophoz.

Akik az ünnepség teljes prog­
ramján jelen akarnak lenni, fél 
9-től 9-ig gyülekeznek a Pélertia 
uccai laktanyánál.

Nincs joga annak panaszkodni a kurzus rom­
bolásai felett, aki nem törődik a szavazati

jogával
A demokrata szavazó és szavazónő csak a vá­
lasztáson keresztül szólhat bele az ország 

ügyeinek intézésébe
Naponként 8 12 óráig a városháza 3. számú 
termében megtekinthetők a választási név­

jegyzékek
A jövő évi választás ne találja készületlenül 

a demokrácia táborát

Pünköst vasárnapján nyílik meg 
a Margit-fürdő uszodája

Hatalmas napfilrdőző strand, ping pong asztalok, svédtorna 
berendezések és játékeszközök várják a közönséget

A püskösti ünnep előtti hói esős, 
hűvös ideje elhalasztotta a nyár

Tözes csóvát dobtak egy alvó 
család szobájába

Péntekre virradó éjszaka a Pa­
csirta ucca 17. szám alatt levő 
háznak az uccára néző, nyitva 
volt ablakán valaki égő szalma­
csóvát dobott be.

A szobában Nagy György mun­
kás a családjával együtt mélyen 
aludt, úgy hogy közülök senki sem 
vette észre a csóva bedobását cs 
az egyik gyermek csak akkor éb­
redt fel, mikor már a szoba tele 
volt füsttel és lángra lobbant az 
az ágynemű, melyen a család feje, 
Nagy György aludt. A gyermek 
rémült sikoltására felriadt az 
egész család és csak nagynehezen 
sikerült elejét venniük annak 
hogy a szoba bútorai tüzel fogja­
nak. Oltás közben Nagy György 
a két lábán könnyebb természetű 
égési sebeket szenvedett, a szoba 
bútoraiban és az ágynemüekben 
esett kár pedig közel négymillió 
korona.

A tűzesetről értesítették a tűz­
oltóságot és a rendőrséget is, 
amely megindította a nyomozást 
annak megállapítására, hogy ki 
követhette el a könnyen végze­
tessé válható tűzcsóva dobálást. 
Valószínű, hogy Nagy György va­
lamelyik ismerőse csinált durva 
tréfát. ________

szórakozóhelyeinek megnyitását, a 
nyári szórakozások után vágyódó 
közönség nagy szomorúságára. 
Különösen a vizisportok, az úszás 
híveire áll ez, akik már a május 
eleji meleg napokon türelmetlenül 
várták az első uszoda napot. Na- 

I ponta tizével, húszával akadtak 
érdeklődők a Margit-fürdő uszo­
dájában, akik sürgetve kérdezték 
a kellemes nyári szórakozóhely 
megnyitásának napját. Ámde hű­
vös napok következtek a hűvös 

i napok után és végül pünköst 
szombatjában kellett megszabni a 
megnyitás napját. Most azhín 

az ünnep előtti hét esős nap­
jai arra indították a Margit- 
fürdő igazgatóságát, hogy 
még egy nappal halassza el a 
megnyitást, amely most már 

pünköst első napján lesz.
A debreceni közönség számára 

valóságos látványosság lesz a 
megnyílás napján a kedves uszo­
da. Az átalakítási munkálatok 
olyan íürdőteleppé varázsolták az 
uszodát, amely országos viszony­
latban is felveszi a versenyt a 
hasonló célú intézményekkel és a 
szórakozás, erősödés és testápo­
lás számtalan eszközét kínálja 
közönségének. A régi uszoda min­
den tekintetben kielégítő volt
ugyan, de a mostani aztán olyan, 
amely a legkényesebb igényeket 
sem hagyja kielégítetlenül.

Remek játszótér áll a közön­
ség rendelkezésére s ez a ját­
szótér most a ping-pong já­

ték asztalaival is kibővült, 
amelyeket nagy örömmel vesz
majd körül ennek a szép sportnak 
a közönsége. Magának ennek a 
szép sportnak is nagy szolgálatot 
tett a Margit-fürdő igazgatósága, 
amikor a legkönnyebben hozzá­
férhető helyen állított fel ping­
pong asztalokat, amelyek mellett 
a nagy meleg kényelmetlensége 
nélkül szórakozhatik a közönség.

A Margit-fürdő uszodájának ping­
pong asztalai bizonyára minden 
eddigi alkalomnál hatékonyabban 
propagálják ezt a sportot.

De nemcsak a sport, a szórako­
zás, hanem a testedzés, az egész­
ségápolás lehetőségeiről is nagy 
áldozatkészséggel gondoskodott a 
Margit-fürdő. Az átalakított uszo­
da, hogy ebből a szempontból ki­
szolgálja a közönséget, elsősorban 

hatalmas napfürdőző stran­
dot foglal magában, amely 
nagy tömegeket képes befo­
gadni és kényelemmel el­

látni.
Az egészségápoló felszerelés

eszközei a svédtorna padok, ame­
lyeken naponta tornatanárok fel­
ügyelete mellett tartanak kurzuso 
azoknak, akik erősödni, vagy 
lefogyni akarnak. Nincs biztosabb 
és az egészségre hasznosabb so- 
ványitó kúra, mint a svédtorna, 
amely — természetesen szakértő 
felügyelet mellett — anélkül 
idézi elő a soványodást, hogy ez­
zel az egészségnek ártana s biz­
tosit az ellen is, hogy a nagyne­
hezen leadott kilók nem jöhetnek 
vissza egyhamar. Azok számára, 
akik fogyókúrákkal kísérleteznek, 
valóságos áldás lesz a Margit- 
fürdő uszodájának svédtorna fel­
szerelése, mert a hiábavaló kísér­
letezések helyett a lefogyás és 
az egészséges erősödés biztos út­
ját mutatja meg nekik. De ép ilyen 
áldás a svédtorna azoknak is, 
akik erősödni, izmokat növelni 
akarnak, hiszen a svédtorna leg­
alkalmasabb eszköz arra, hogy a 
szervezet arányosan erősödjék 
meg, minden izom és minden 
szerv egyszerre megerősítésével 
roburálja az egész szervezetet. 

Mindezek mellett ott van az a 
sok egészség- és testápolási al­
kalom, amellyel a Margit-fürdő 

uszodája most fokozott mérték­
ben szolgál s ott van

a nagyszerű, friss levegő, ame­
lyet az uszodának parkok és 
szőlőskertek közötti elhelye­

zése biztosit.
Kell-e ennél nagyobb garancia a 
szórakozást és erősödést kereső 
közönség számára? Bizonyos, 
hogy az átalakított Margit-uszoda 
nagyszerűen teljesíti hivatását s 
bizonyos az is, hogy előkelő kö- 

I zönsége most még fokozottabb 
I mértékben keresi fel, mint a 

uj i múltban.

Az ifjúsági vörös kereszt egyesületek 
és a cserkészek kiállítása

Rózsafa, Pezsgő, drapp 
és barna di vatcipök 
egysigára 295,000 K.

NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.

A debreceni ifjúsági vörös ke­
reszt egyesületek és a IX, cser­
készkerület ifjúsága által rende­
zett kiállítás a felsőkereskedelmi 
iskola dísztermében ma nyílt meg.

A kiállítást Hadházy Zsig- 
mond dr. főispán nyitotta n.cg. 
Beszédében rámutatott arra, hogy

a testi és lelki épség gondo­
zása tette naggyá a nemzete­
ket, amint ezt a görög és 
római civilizáció is bizonyítja.

E célt szolgálják a cserkészek, az 
ifjúsági vörös kereszt egyesületek 
és az iskolán kívüli testnevelés is.
A nagy nemzeti munka eredmé­
nyének bizonyítéka ez a le állítás.

A megjelentek ezután megtekin­
tették a kiállítást, amelynjek 
anyaga igen bő és igen szép. 
Mindenféle munka lal!.a!o a kiál­
lításon, amely két teremre terjed 
ki. Különösen szépek a női kézi­
munkák. Igen szépek a Dóczysta 
cserkészek és az ágostai hitvallá­
sú evangélikus elemi isku'a kiál­
lított tárgyai.

A kiállítók
Igen szép munkákkal vettek 

részt a kiállításon a haiduszo- 
boszlói állami polgári iskola, a 
paci elemi iskola, a Pacsirta uc­
cai elemi iskola, a nádudvari ele 
mi, a máv. miihelytelep, a debre­
ceni róni. katolikus polgári, a Rá­

kóczi uccai elemi, a Kdlvin-téri 
elemi, a hadházi reformáíus elemi 
leány iskola, a Debrecen— téglás­
kerti állami elemi, a debreceni 
izraelita polgári leányiskola, a 
debreceni női felsőkereskedelmi, 
az ágostai evangélikus elemi, a 
pallagi elemi, a Füvészkcrt uccai 
elemi, a református ieányneveld- 
intézet elemi iskola, a debreceni 
leánygimnázium, a debreceni re­
formátus leánypolgári, a hadházi 
állami elemi, az ispotály! refor­
mátus leányiskola, a debreceni re­
formátus tanitónőképző, a keres­
kedő társulati polgári fiúiskola, a 
hajdudorogi polgári fiúiskola, az 
ondódi elemi iskola, a református 
tinitónőképző gyakorló iskolája, a 
fa és fémipariskola vörös kereszt 
egyesületei, a 166. hajdumegyei 
cserkészcsapat, 167 Törekvés ref. 
tanítóképző cserkészcsapat, 172. 
Erő református gimnázium cser­
készcsapat, 43. mimkáscscrkész­
csapat, 129. Soos Gábor cserkész- 
csapat, kisújszállási cserkészcsa­
pat, 960. Szent Vince Zita árva­
ház cserkészcsapat, 162. Zrínyi 
cserkészcsapat, 231. Méliusz cser­
készcsapat.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek.

IhEíX keztyük7 csipkék, mosóáruk IP legolcsóbbak HORCmTZNÄL. Piacú. 40.-------■

Galambos-cukrászda
nyári helyisége

Kossuth-u. 11.
ma megnyílik.

Minden este lene.

H

/

v



Elragadtatással nyilatkoztak 
a szakértők a Dérl-muzeumről

Megírtuk, hogy a gyűjtemény 
egyetem kiküldöttei, akiknek az a 
feladata, hogy a Déri-muzeum 
anyagának elrendezése és muzeum 
berendezése kérdésében szakvé­
leményt adjanak megérkezte* 
Debrccenze és pedig megérke­
zett Czakó Elemér dr. h. ál­
lamtitkár, B á t k y Zsigmond
muzeumigazgató, Györgyi
Dénes és Münich Aladár 
tervező műépítész, akik a délelőtt 
folyamán megtekintették a Déri- 
muzeum építését és a legnagyobb 
elragadtatással nyilatkoztak arról.

. Délelőtt tiz órakor megkezdték 
a muzeum anyagának tanulmá­
nyozását és ennek alapján beraj­
zolták a muzeum terveibe, hogy 
melyik muzeumrészlet hol nyer­
jen elhelyezést.

A szakértők tanulmányukkal a 
nap folyamán készen is lettek és 
még tegnap el is készítették és 
meg is tették javaslatukat.

A szakértőknek Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnokkal folyta! \ít 
megbeszélésébe bevonták Láng 
Nándor dr. egyetemi tanárt is, aki 
képtári ügyekben országos hirü, 
kiváló szakértő.

A szakértők jelentését legköze­
lebb tárgyalni fogja a Déri-muze­
um építő bizottsága és azután a 
városi tanács is.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Devizaközpontot készülnek létesíteni 
frank megmentésére

Páris, május 21. Váratlanul sú­
lyos konflikuts támadt a Briand- 
kormány és a Banque de France 
között, a Quotidiennc értesülése 
szerint a bank vezetősége vonako­
dott aranykészletét a frank metá- 
masztása végett a kormány rendel­
kezésére bocsátani. A kabinet tag­
jai ezzel szemben egyhangúan azon 
a nézeten vannak, hogy a kor­
mánynak teljes tekintélyét latba 
kell vetnie, hogy a Francia Bankot 
engedékenységre kényszerítse. Meg 
egy kísérletet tesznek arra, hogy 
a bank felfogását megváltoztassák, 
ha a válasz elutasító lesz, akkor a 
kormány hatalmi eszközökkel lép 
fel a bank ellen. A lap szerint, ha 
a kormány ebben a kérdésben 
gyengeséget mutat, akkor bukása 
elkerülhetetlenné válik.

Páris, május 21. A frank meg­
támasztására irányuló további kor­
mányintézkedésekről a lapok több­
rendbeli értesülést közölnek. Több 
lap idézi Perét pénzügyminiszter 
nyilatkozatát, melyet a Banque de 
France vezetőivel folytatott ta­
nácskozás után tett és amelyben

JOST-cukrászdában
a rádió ingyen hallgatható,

azt mondotta, hogy szó van arany- 
hitel létesítéséről, ami jó eszköze 
volna a frank megtámasztásának. 
Az Oeuyre szerint kormánykörök­
ben el vannak határozva az offen- 
zivára, amihez a Banque de France 
tartalékait igénybe fogják venni. A 
bankhoz intézett ebbéli felszólí­
tásra adott választ, a ma délutáni 
minisztertanács fogja tárgyalni.

Az Echo de Paris szerint tegnap 
tárgyalták azt a kérdést is, hogy 
a frankjavitás érdekében külföldi 
hitelt is igénybe vegyenek. Briand 
és Perel evégből Ginsburg new- 
yorki bankárral, a Banque de 
France kormányzója pedig Strong- 
gal, a Federal Reserve Bank vezér- 
igazgatójával tanácskoztak.

Hivatalos körökben már határo­
zottsággal jelzik, hogy deviza köz­
pontot létesítenek. Utalnak a többi 
között arra, hogy ilyen intézmény 
létesítését már több előző pénzügy- 
miniszter, igy Caillaux és Clemen- 
tel tervbe vettek.

Parlamenti körökben nem na­
gyon bíznak az említett intézke- 

I dések sikerében,

Minden délben kiürítik a városi-uszodát
Külön délelőtti és délutáni jegyet kell ~ A déli

szünet alatt senki sem maradhat az uszodában

A szombati rádió
9.30 Budapest (560): Hirek.
10.00 Brünn (521): Matiné.
10.15 Dortmund (283): Hangverseny. 
11.00 Prága (368): Matiné.
12.00 Budapest (560): Hirek.
12.45 Toulouse (430): Hangverseny.
2.00 Stuttgart (446); Hangverseny.
3-00 Budapest (560): Hirek. London 
(365): Hangverseny.
4.00 Bern (303): Tánczene.
4.10 Hilversum (1030): Hangverseny.
4.15 Becs (531—582.5): Hangverseny. 
4.50 Leipzig (452). Hangverseny.

München (485): A nürnbergi 
baba.

5.00 Budapest (560): A Király Szín­
ház zenekarának hangversenye. 
Prága (368). Hangverseny.

530 Varsó (280): Hangverseny.
6 00 Budapest (560): Testnevelési

előadás. Róma (425): Jazz-band.
6.30 Budapest (560): Előadás a Ba 

latonról.
7.00 Brünn (525): Hangversenny. Bécs 

(531—582.5): Opera-előadás.)
8,00 Dortmund (283): Sába királynője. 

Daventry (1600): Bécsi dalok.
8.30 Budapest (560): Kacsóh Pongrác 

János vitéze. Róma (425): Zenek.
8.50 Elberfeld (259): Hangverseny.
9.10 Brüsszel (262): Hangverseny. Pá­

ris—Eiffclloruny (2740): Hangv.
9.20: Barcelona (325): Hangverseny.

Oslo (332): Balalajka-hangver- 
10.00 Budapest (560): Cigányzene,

Genf (768): Tnczenc.
10.10 Königsberg (463): Diák-dalok. 

Daventry (1600): Táncest.
10.15 Páris (1750): Hangverseny. 3

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

A városi tanács tegnap foglalko­
zott a városi uszoda megnyitásá­
nak kérdésével. Mayer Jenő íő- 
számvevő tett előterjesztést a 
megnyitásra vonatkozóan. A váro­
si tanács ugyanis felhatalmazta, 
hogy amennyiben szép idő lesz, az 
uszoda megnyitására tegye meg 
az intézkedéseket.

A városi tanácsnak ez ülésén a 
megnyitással kapcsolatban külö­
nösen nagy vita fejlődőit ki ama 
kérdés körül, hogyan szabályoz­
zák a fürdési időt. A városi ta­
nács ugyanis már régebben úgy 
határozott, hogy délben megsza­
kítja a fürdőzési időt és délelőtti 
és délutáni jegyeket ad ki, úgy, 
hogy egyfolytában senki sem tar­
tózkodható az uszodában. Fél 
kettőtől kettőig ugyanis szünet 
lesz és aki tovább is maradni 
akar az uszodában, az tartozik 
újból jegyet váltani és a szünet! 
időre elhagyni az uszodát.

Csűrös Ferenc dr. kijelen­
ti, hogy ebből nagy zavarok lesz­
nek és a közönség fel fog hábo­
rodni és nem is fog az uszodába 
járni.

Hasonlóképen nyilatkozott több 
tanácstag is.

V a s s Károly dr. tanácsnok 
úgy akarná a kérdést megoldani, 
hogy a közönség ne legyen kény­
telen a fürdőt elhagyni, hanem 
állítsanak fel délben fiók pénztárt 
az uszodában és ott válthassa 
meg mindenki a folytatólagos je­
gyét. Azt kívánja, hogy a szünet 
megkezdését jelezzék, hogy a kö­
zönség felöltözhessék és eltávoz­
hassák az uszodából.

Zöld József ezt lehetetlennek 
tartja, mert 1000 ember marad 
még benn és ezt ellenőrizni nem 
lehet.

Borsos József műszaki taná­
csos megjegyzi, hogy amikor jön

r előzőkaz ellenőr a bennlevő iü 
bújnak.

V a s s Károly dr. szerint vala 
mivel mégis jelezni kellene, med 
dig tart a fürdőzési idő.

Mayer Jenő szerint egy óra­
kor, vagy félkettőkor ki kell ürí­
teni a fürdőt, hogy egy félóra 
múlva újra kezdődhessék a dél­
utáni fürdési idő.

Vargha Elemér dr. kijelenti, 
hogy ez a rendszabály azokat 
fogja sújtani, akiket kímélni akar­
tak. Egy ügyvéd például, aki csak 
dél felé mehet ki a fürdőbe, alig 
élvezheti az uszodát, mig aki rá­
ér, kimegy két órakor és egész 
estig kinn lehet.

Végre is a tanács szavazással 
döntött a kérdésben és kimondta, 
hogy délben a fürdőzési időt meg­
szakítja, ekkor mindenkinek tá­
vozni kell a fürdőből és délután 
uj fürdési idő kezdődik.

1926 májú# 22.

lél soproni bakfis nemzetgya- 
lázasl pőre Becker Bib) miatt

Sopron, május 21. 
Különös nemzetgyalázásí port tár­

gyalt ma a soproni törvényszék, A 
vádlottak komor padján két megszep­
pent, elegáns soproni bakfis foglalt 
helyet. A bűnük az volt, hogy a Die 
Bühne cimü volt bécsi színházi új­
ságot olvasták, még pedig a fatális 
véletlen következményeként egy 
olyan számát, amely a soproni kir- 
ügyészség rendelete alapján a város­
ból ki volt tiltva és pedig azért, mert 
abban egy

nemzetgyalázó vers jelent meg.
De csakhamar nevetett a bíró, mo­

solygott az ügyész és derűs lett az 
arca mindenkinek a tárgyalóteremben, 
mikor a két ijedt bakfis könnyes 
szemmel előadta védekezését. Töre­
delmesen bevallották, hogy az osztrák 
képeslap inkriminált számát valóban 
olvasták, még pedig nem is odahaza a 
zártredőnyü szobában, hanem az Er­
zsébetéért legnagyobb nyilvánosságot 
jelentő padján.

De szolgáljon mentségükre, hogy ők 
nem is tudtak a vers létezéséről, ha­
nem _ és itt elpityeredett a két leány 
hangja —

azért vásárolták meg a lapot,
mert Becker Baby fotográfiái vol­

tak benne.
És milyen fotográfiái! Az évekkel ez­
előtt, Budapest éjszakai életében ve­
zetőszerepet játszó bizarr táncosnő, 
bizony nagyon kevés ruhát viselt ak­
kor, mikor ezek a fotográfiák készül­
tek róla. Mondhatnánk, semmit!... 
Nagy izgalommal szemlélték a hetila­
pot a bakfisok, mikor szerencsétlen­
ségükre egy detektív észrevette őket 
és megszületett a feljelentés: nemzet- 
gyalázás címén a két megijedt fiatul 
leány ellen.

Nem sokáig tanácskozott a tör­
vényszék tekintetes tanácsa, mig 
meghozta salamoni ítéletét, amelynek 
értelmében

felmenti a vád és következményei 
alól a vádlottakat.

A Bühne-t azonban elkobozta.

-— Sikkasztó kocsis, Eötvös Zoltán 
derecske! lakos a napokban kocsisá­
nak, Radácsi Istvánnak átadott 3 mil­
lió 500000 koronát azzal, hogy azt 
hozza be Debrecenbe és adja át a 
Marx-féle sütöde főnökének. Radácsi 
a pénzt nem adta át, hanem megszö­
kött. A rendőrség Eötvös feljelenté­
sére elrendelte Radácsi országos kö­
rözését.

Sport-, tennisz- és vászonruháit
Motkovlts Bélánál készíttesse 

Hsi van-utca 38.

Olcsó pünkösdi hetet
rendez

Frank Ede uridivat Üzlete.

— A katonazenekar hangversenye.
A 11. honvéd gyalogezred zenekara 
Nőth Antal katonai főkarmester ve­
zénylésével a nagyerdei parkban a 
Vigadó előtt minden szerdán és szom­
baton délután 5—7-ig válogatott mű­
sorral hangversenyt tart.

— Aki megvádolta a jegyzőt, 
hogy eltemeti a községet. Az
adonyi jegyzőre, Nagy Józsefre, 
Szabó Lajosné adonyi lakos a múlt 
évben azt mondta, hogy nem jól 
intézi a dolgait és eltemeti a köz­
séget. A jegyző feljelentésére rá­
galmazás miatt indult meg az el­
járás Szabóné ellen, akit pénteken 
délelőtt a debreceni törvényszék 
rágalmazás vétsége miatt 500 ezer 
korona pénzbüntetésre Ítélt.

Divatos kabátot
legolcsóbban

az Apolló Divatházban
vehet, Mlklós-ut'sa sarok.

TÁTRAI
GYERBEKHYARALÓ

(SCEPUSIA)

BALDÚCFÜRDŐN
Szepesváralja mellett. Fiuk is 
és leányok külön pavillonban. 
Saját gazdasággal Tejkúrák, 
hizókúrák. Kitűnő hatású ás­
ványvízforrások. Szénsavas- és 
mórfürdők. Gondos pedagógiai 

és orvosi felügyelet.
Teljes ellátás:

ÖTSZÖRI ÉTKEZÉS NAPI 80.000 K.
Felvilágosítást ad a

BÍBOR-INTÉZET, BUPAPEST
VI., MUNKÁCSY UCCA 21. TEL : 9000

vagy a fürdőigazgatóság 
(Baldovce, u. p. Spisske- 

Podhradie.)
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Pünköstl Istentiszteletek 
református templomokban

Piinköst első napján
a Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál dr. Révész Imre, 
ágendázik Szele György, délután 
5 órakor Rácz Béla, Kossuth uccai
templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály, ágendázik 
Perpéth Ferenc, délután 5 órakor 
Tomay Dezső, Árpádtéren délelőtt 
10 órakor prédikál K. Kiss László, 
ágendázik Kovács Pál, délután 3 
órakor Magyar Bertalan, Ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, ágendá­
zik lukacs György, délután 3 
órakor Madar Zoltán, Homokkert­
ien délelőtt 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Márki Kálmán, 
Szegényházban délelőtt 10 órakor

A Margit-fürdo
prédikál és úrvacsorát oszt Hege­
dűs Kálmán, Nyilastelepen dél­
előtt 11 óakor Nagy István, On­
dód Vedresdülőn prédikál és úr­
vacsorát oszt Mezey Béla, Kösély- 
szegen prédikál és úrvacsorát 
oszt dr. Baltazár Dezső, Bánkon 
prédikál és úrvacsorát oszt Dancs- 
házy Sándor, Fancsikán prédikál 
cs úrvacsorát oszt Vajda László, 
Macson prédikál és úrvacsorát 
oszt Konrád Zoltán, Ebesen pré­
dikál és úrvacsorát oszt Papp Im­
re, Nagycserén prédikál és úrva­
csorát oszt Kántor József, Hegye­
sen prédikál és úrvacsorát oszt 
délelőtt 10 órakor dr. Erdős Ká­
roly, Elepen délután 2 (órakor dr. 
Erdős Károly, Paczon délután pré­
dikál és úrvacsorát oszt Mezey 
Béla, Szepesen délután prédikál 
és úrvacsorát oszt Papp Imre, Pal- 
lagon prédikál és úrvacsorát oszt 
Uray Sándor, Belsőohaton prédi­
kál és úrvacsorát oszt Sipos Imre, 
Ohattelekházán prédikál és úrva­
csorát oszt Sipos Imre, Vagon­
gyárban szombaton délután 3 óra­
kor Uray Sándor. Halápon prédi 
kál és úrvacsorát oszt Juhász 

Jenő.

Pünköst második napján
Nagytemplomban délelőtt 9 óra­
kor Madar Zoltán, délelőtt 11 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 
órakor Tomay Dezső, Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 óra­
kor Magyar Bertalan, délután 5 
órakor Lásyi Pál, Arpádtéren dél­
előtt 10 órakor Tomay Dezső, 
délután 3 órakor Madar Zoltán, 
Ispotályi templomban délelőtt 10 
órakor Lányi Pál, délután 3 óra­
kor Magyar Bertalan, Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor Rácz Béla, 
Csapókertben délután 3 órakor 
prédikál K. Kiss László, ágendá­
zik Kovács Pál, Ondód, Kádárdü- 
lőn prédikál és úrvacsorát oszt 
Mezey Béla.

Vasárnapi iskola
Diakonisszaház, Ispotálytelep 9. 

délelőtt fél 9 órakor, Ref. lelkész­
lak, Széchenyi u. 4. délelőtt 9 óra­
kor, Dóczy Intézet I. délelőtt 9 
órakor, Dóczy intézet II. délelőtt 
9 órakor, Füvészkert uccai iskola 
délután 2 órakor, Homokkerti is­
kola délelőtt 9 órakor, Csonka

uccai iskola fél 9 órakor, Pacsirta 
uccai iskola fél 9 órakor, Csapó­
kerti iskola délelőtt 9 órakor, Jó­
kai uccai iskola délelőtt 9 óra­
kor, Vígkedvű Mihály uccai isko­
la fél 9 órakor, Leány uccai iskola
I. délelőtt 9, Leány uccai iskola
II. délelőtt fél 9 órakor, Miklós 
uccai iskola fél 9 órakor, Nyilas­
telepi iskola délelőtt 9 órakor, 
Nyulas-baraki- iskola délután fél 
3 órakor, Vagongyári állami iskola 
I. délelőtt fél 9 órakor, Vagon­
gyári állami iskola II. délelőtt tél 
9 órakor, Vagongyári állami iskola
III. délelőtt fél 9 órakor, Teleki 
uccai iskola délelőtt 9 órakor, 
állami gyermekmenhely délelőtt 
fél 9 órakor, Füvészkerti csoport 
d. e. 11 órakor, Ghillányi állami 
iskola délelőtt 11 órakor, Kossuth 
uccai elemi iskola délelőtt 9 óra­
kor.

I A pünkösti vasárnapi iskolai ta­
nítások ünnep második napján 
lesznek.

HÍREK
— Hegymegí Kiss Pál dr, nenv

zetgyülési képviselő 23-án vasár 
nap délelőtt 10-től 12 óráig a Füg­
getlenségi Körben tartózkodik, 
(Csapó u, 17.), ahol szívesen áll ba­
rátai és ismerősei rendelkezésére.

uszodája
.— Borult esős idő. A Meteorológiai 

intézel jelenti: A maximunm Európa 
északkeleti részein nagyobb kiterje­
dést nyert, de Európa ma is túlnyomó 
részben egyenletes légnyomás borítja, 
amelyben kis minimumok vannak. 
Egy ily alacsony nyomású terület 
Magyarország lelett is észrevehető és 
ezért az utóbbi 24 órában is nagyobb 
kiterjedésű esők voltak, különösen az 
ország északi részein. A hőmérséklet 
az ország nyugati részein tegnap 20 
fok alatt maradt. Jóslat: Változóan 
felhős idő, egyes helyeken esőkkel és 
lényegtelen hőváltozással.
_ A felvidéki magyar Írók tömörü­

lése. Pünköst vasárnapján a cseh­
szlovákiai magyar Írók 1 rencséntep- 
licen megalakítják a magyar írók 
szövetségét, hogy e szervezkedéssel 
előmozdítsák az ott élő magyar Író­
társadalom érdekeit. A szervező bi­
zottságnak Mécs László, a Felvidék 
országos hírű poétája is tagja. A 
magyar írók pünköstje oly komoly 
eseménye Cseh-Szlovákiának, hogy a 
lerneséntepiiei gyűlésen úgy a cseh­
szlovákiai német, mint a cseh-szloválc 
Írók is képviseltetni lógják magukat.

_ Nemzetgyalázásí per a test­
nevelési órák elmulasztásából. 
Guba Imre vámospércsi iöldmives 
tavaly júniusban, mikor a fia el­
mulasztott testnevelési órádnak 
be nem fizetett büntetéspénzei 
miatt zálogolási eljárást foganato­
sítottak ellene, dühösen szidal­
mazta a magyar államot. A deb­
receni törvényszék a pénteken 
délelőtt tartott tárgyalás után bű­
nösnek mondta ki Guba Imrét a 
magyar állam megbecsülése elle­
ni vétségben és ezért 14 napi fog­
házra és 100,000 korona pénzbün­
tetésre Ítélte. Az Ítélet ellen az 
ügyész és védő felebbezést jelen­
tettek be.

— A debreceni zsidó hősi halottak
emlékének megörökítésére alakult 
bizottság felkéri az érdekelteket, 
hogy szeretteiknek az emléktáblán 
leendő megörökítése céljából a sze­
mélyi adatokat (név, ezred, rendfo­
kozat, elhalálozás vagy eltűnés helye 
és ideje) június 13-ig a debreceni izr. 
hitközség irodájában (József kir. 
herceg ucca 23. szám, 1. emelet) be­
jelenteni szíveskedjenek.

— Kormányzósértésért három 
havi fogház. Györfi Imre napszá­
mos tavaly a Szent Anna-pusztán 
a korcsmában részegen garázdál­
kodott és mikor a korcsmáros a 
csendőrökkel kivezettette, durván 
szidalmazni kezdte a kormányzót, 
aki megengedi azt, hogy a sze­
gény napszámos embertől még a 
bort is eltiltsák. Kormányzósértés 
miatt megindult az eljárás Györíi 
Imre ellen, akit pénteken délelőtt 
vont felelősségre a debreceni tör­
vényszéken Serly Jenő dr. taná­
csa. A tárgyaláson beigazolást 
nyert, hogy Györfi használta a 
kormányzó személyét sértő repro­
dukálhatatlan kifejezéseket és 
ezért a bíróság Györfit három hó­
napi fogházra és 200,000 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
ellen a védő felebbezést jelen­
tett be.

— Székely majális. A SzEFHE 
menekült tagjai és ínternátusa ja­
vára május 22-én a nagyerdei vi­
gadóban majálist rendez; este 9 
órai kezdettel, szépségversennyel, 
szerpentinnel, konfettivel, zsur- 
táviróval és világpostával. Csa­
ládjegy 4 személyre 120,000 ko­
rona, személyjegy 35,000 korona 
és a vigalmi adó. Jegyek meghívó 
előmutatása mellett a SzEFHE Pé- 
terfia 25. szám alatti helyiségében 
válthatók délelőtt 10—12 és dél­
után 4—7 közt. Felülfizetéseket 
hirlapilag nyugtáznak.

ma,szombaton
_ Politikai amnesztia lesz Spa­

nyolországban a király születés 
napján. Budapestről jelentik: Al­
fonz király negyvenedik születés­
napjára a katonai kormány politi­
kai amnesztiát készít elő. A ke­
gyelemosztás azonban nem lesz 
általános és nem fog kiterjedni 
azokra az államférfiakra és írókra, 
akik nem hajlandók megtérni és 
külföldön még most is propagan­
dát folytatnak Primo de Rivera 
diktatúrája ellen. A kegyelmet 
nyertek között lesz Asus tanár és 
Alverez Vayo hírlapíró. (E. F •)

— A KÁOSZ kirándulása. A
KAOSz vigalmi bizottsága fölkéri 
mindazokat, akik a vasárnap ren­
dezendő sóstói kiránduláson részt 
óhajtanak venni, jegyutalványai­
kat a vigalmi bizottság tagjainál, 
vagy a KAOSz helyiségében 

szombat estig váltsák ki, hogy a 
külön kocsi megrendelése kellő 
időben megtörténhessék. A jegy­
utalvány 31.000 koronába kerül, 
ebben benne van az oda-vissza 
utazás dija, az uzsona, sör és a 
táncdij. A jegyutalvány ellenében 
az utazási jegyeket vasárnap há­
romnegyed kilenctől a vonat in­
dulásáig a nagyállomás jegyváltó 

I csarnokában osztják ki.

— A KÉKOSz. pünkösti kirán­
dulása. A KÉKOSz. agilis vezető­
sége, amely minden alkalmat fel­
használ arra, hogy erősítse azt a 
példaszerű összetartást, amely a 
tagokban megvan és amely lehető­
vé tette, hogy az egyesület rövid 
fennállása óta igen szép eredmé­
nyeket tud felmutatni, pünköst 
másodnapján kirándulást rendez a 
Nagyerdőre. Találkozás pünköst 
hétfőjén reggel 8—9 óra között, a 
nagyerdei villamos végállomásnál, 
ahonnan csoportosan vonulnak be 
az erdő egy alkalmas tisztására 
Itt társasjátékokkal és különböző 
tréfás szórakozásokkal töltik el 
kellemesen az egész napot; élel­
mezéséről ki-ki maga gondosko­
dik. A bátyus társas összejövetelt 
esetleges rossz idő esetén is meg­
tartják, még pedig ebben az eset- 

j ben délután 3 órai kezdettel a 
KÉKOSz. Royalbeli klubhelyisé­
gében. Vendégeket a kiránduláson 
szívesen látnak.

— A debreceni zsidó főiskolai hall 
gatók kulturmatínéja május 23-án pün 
kost vasárnapján d. e. 11 órai kéz 
dettel lesz a városi zenede dísztér 
méhen. A matiné iránt nagy érdek 
lődés nyilvánult meg, ami a művészi 
színvonalú műsort tekintve, érthető 
is. A műsor keretében Ornstein Lajos 
dr. tart rendkívül érdekes felolva­
sást „A mindennapos dolgok rejtett 
jelentőségeiről" címmel. Az Ornstein 
dr.—Eisler—Szenes—Dorogi vonós­
négyes Haydn kvartettjét adja elő, 
Pogány Ernő és Molnár László pedig 
szavalnak. Külön érdekessége a mű­
sornak Bihary Zoltán cimbalommű­
vész szólószáma. Jegyek elővételben 
Frank Imre divatáruüzletében kapha­
tók.

— A csehek elmagyarosodása? A
, Szlovák" panaszkodva Írja, hogy 
Ruszinszkóban a csehek magyarul ta­
nulnak, magyar társaságokat keres­
nek fel, a magyarokkal rokoni ösz- 
szekötletésbe lépnek és minden­
képen asszimilálódnak. Egy másik 
lap szerint, mely szintén a Felvidé­
ken jelenik meg, a csehek magyar 
bálokra járnak, a hivatalokban fel- 
állanak a magyar intelligencia meg­
jelenésekor és ezzel szemben a ruszin 
nemzetiséget kinevetik és eszükbe 
sem jut, hogy nyelvét megtanulják. 
Úgy látszik a csehek ugyanúgy kez­
denek asszimilálódni, mint annak ide­
jében a Bach-korszakbelí elődeik.

megnyílt!
— Talált tárgyak árverése. Junius 

4-cn 9 órai kezdettel Kossuth ucca 
20. sz. I. em. 68. sz. szobában nyil­
vános árverés alá kerülnek mindazon 
talált tárgyak, melyeket az 1,924— 
25. és 1926. gazdasági években a deb­
receni kapitánysághoz beszolgáltat­
tak és jogos tulajdonosaik a törvény­
ben előirt 1 év, 1 nap alatt nem je­
lentkeztek. Rendőrkapitányság.

_ Fráter Lóránd dalestélye elma­
rad. A kiváló dalköltő gyengélkedő 
lévén, a május 22-re tervezett dales­
tedét elhalasztani kénytelen. Az es­
télyt, amely iránt a közönség köré­
ben nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
az illusztris dalköltő az ősz elején 
szándékozik megtartani. A kiváltott 
jegyek árát a Hegedűs és Sándor r.-t. 
visszafizeti.

Apolló

VigestI
A regiment gyöngye, Reinhold SchUnzel

V i gszí n h á z
Csak felnőtteknek I

MARIPOSA, a bűvös táncosnő PGLA NEGRI-val,

Uránia



debreceni független újság

_ Agyukkal tartanak rendet a né- 
met kommunisták pünkösti felvonulá­
sán. Berlinből jelentik: A nemet bi­
rodalmi kommunista párt a pünkosh 
ünnepekre az ország minden részéből 
a fővárosba hívta össze a kommunis­
tákat s azt hirdeti, hogy legalább 
100 000 ember fog résztvenni az uccai 
körmenetekben. Erre való tekintettel 
a kormány megtette a kellő óvintéz­
kedéseket. A berlini rendőrséget kör­
nyékbeli rendőrökkel erősitik meg és 
már szombattól kezdve készenlétben 
fog állani a rendőrlegénység, amelyet 
élestöltésü karabélyokkal es kézigrá­
nátokkal állítanak ki az uccákra. A 
birodalmi őrség a kaszárnyákban 
szombattól fogva kivonulásra készen 
fog állani és a legveszélyesebb pon­
tokon ágyukat vontatnak föl. páncc.os 
automobilokkal tartanak őrjáratokat 
és a középületek ele géppuskákat ál­
lítanak. A kommunista párt központi 
szervezete különvonatokon hozza a ; 
vidékről a kommunista híveket. I

— Házasság. Frenkel Irén és Szé­
kely István folyó hó 23-án yasarnap 
(József kir. herceg u. 58')„.de!ut|n, ®
3 órakor tartják esküvőjüket. Kok°- 
nokat és jóismerősöket szívesen lát­
ják. (Minden külön ertesites helyett.)

kiadása. Ara 20.000.- K. Kapható a 
főbizományosnál, Hegedűs es Sándor
rt könyvkereskedésében, valamint
összes helybeli könyv- és Pap‘r‘^re~;; 
kedésekben és minden )obb dohány 
árudában.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Szombat: A híd. Színmű. Tiszt­
viselőest. , ,

VASARNAP, május 23-án délután
fél 4 órakor Az a huncut kéményseprő 
Énekes táncos bohózat. Gyermckelo- 
adás. Olcsó hely árak. Este 8 urakor 
Buday Ilonka vendégiellépíe. Mancza 
grófnő. Operette. Bérletszünet.

HÉTFŐ, május 24-én délután lei 
órakor Csókos asszony. Operett. Ol­
csó helyárak. Este '3 órakor Buday 
Ilonka vendégfellépte. Nótás kapi­
tány. Operette. Bérletszünet.

KEDD, május 25-én Buday Ilonka 
vendégíellépte. Antónia. D) bérlet.

Vígjáték. . .
CSÜTÖRTÖK, május 27-en: Berlet- 

szünet. A kis Rótt és társulatának 

vendégjátéka.

I Lfcborfalvy Markos Lujza
modern női divatszalonja

Debrecen, Rék6czl-utca 41. sz.
Eredeti modellek 1 Szadát-tarrá» tanítói I

nak vidám kalandjait mundérban és 
szárazon oly kacagtató közvetlenség­
gel adja elő egy tisztiszolganak stikli-
jeit, hogy felejthetetlen mulatságos
estét nyújt a közönségnek. Kísérő. , 
Sicc, burleszk. I

VÍGSZÍNHÁZ : Csak felnőtteknek, i 
16 éven aluliak kizárásával I Mari- , 
uosa, a bűvös táncosnő, filmjatck 
felvonásban. Ebben a kitűnő Radius - , 
Paramount-filmben Pola Negri játsza 
a iószerepet. A verőfenyes spanyol ■ 
miliő erős kontrasztot mulat az ame 
rikai környezettel, ahol Mariposa a 
leghíresebb táncosnők egyikévé kuz 
fel magát. Pola Negn egyéniségé nagy 
súlyt ad e szép filmnek.

Ünnep második napján külön műsor 
a színházakban.

Jönnek 1 A gyönyörlovag, Farkasok 
országa, Rin-Tin-Tin, Gyorsabb a vi­
harnál, Tom Mixel, Álbandita es
Thompson-film.

METEORBAN vasárnap, pünköst 
első napján: A gazdátlan íarm. Világ­
attrakció. Főszerepben Tom Mix. Kí­
sérő filmek: Bob urfi, Dodó szellemki­
rály és Csimpi majomkirály hétfőn, 
piinköst másodnapján: Segítség, Rm- 
Tin-Tin. Nagy attrakció! Kisérő fil­
mek: Győztes tragacs és Fűszeres Ró­
meó. Előadások mindkét napon 3, 5, 

7 és 9 órakor.

_ Felhívom mindazokat, akik a 
debreceni Felső Kereskedelmi Iskolá­
nak A) osztályában 1916. évben erett 
ségiztek, hogy érettségi 
pünkösd első napjan, e ho 23-an del 
előtt 11 órakor az iskolánkban meg 
jelenjenek. Kovács László Debrecen,
Piac ucca 17.

_ Nyári öltönyszövetek, vásznak 
legolcsóbb árban Fischer Adolf és 
Fiánál, Piac 61.
- Nyitva áll a világ a Jós - 

cukrászda kedves vendégei elöl
mindennap uzsonnaidőtől kezdve éj­
féli 12 óráig. Ugyanis ebben az idő­
ben teljesen díjtalan a rádió hallga­
tása az úri közönség egyébként is 
kedvelt találkozóhelyén, az előnyö­
sen ismert Jost-cukrászdaban.

Nézze meg a Margitíürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitíürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napíiirdozo hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
íelügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- es havi­
bérletek. Kedvezményes iüzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

__ Megnyílt Korníeld uridivatháza
volt Arany Bika-divatház helyisége­
ben. Kirakatait saját érdekében te­
kintse meg, meggyőződik elsőrendű 
áruiról és rendkívül olcsó árairól.

__ Díjmentes oktatást ad vevőinek
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Sínger-varrógép reszv. 
társ. Figyeljen minta-készitmenyeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép
R.-T-, Piac u. 79.

— Tükör gyártás, üvegcslszo- 
jás, kirakatok tükrözése. Slpkos 
vlts. Szív u. 14—15. Telefon 356

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intézet Nagy szűcsnél, Szent 
Anna 3,

— Krisch, Ferenc József ut 89„ 
telelőn 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löcherer Cimexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el­
pusztítja. Mindenütt kapható.

__ Menetrendváltozások. Közli a
most megjelent Vasúti útmutató nyári

A színházi Iroda hírei:
Ma, szombat este tisztviselő est a 

színházban!
Minden tisztviselő nézze meg ma. 

szombaton este a szezon drámai slá- 
gerét — a Hidat!

Bérletszünetben ma utoljára keriil 

szinie a Hid!
Tisztviselők! 50 százalék enged­

mény van ma, szombat este a Híd 
összes jegyeire!

Kardoss Géza játsza a Híd mai elő­
adásán (Tisztviselő est!) a Széchenyi 
gróf szerepét.

Hnlassy Mariska a női főszereplő 

a Hídbanl
Bársony Aladár játsza ma este 

Kossuth Lajost a színházban!
Thuróczy Gyula lesz ma este a 

nádor a tisztviselő est keretében 
színre kéri lő Hid előadásán.

Buday Ilonka — vasárnap.
Budav Ilonka — hétiőnl 
Buday Panka — keddei I 
Buday Ilonka vendégszerzjid va­

sárnap a Maricza grófnő hétfőn a Nó­
tás kapitány és kedden — az Antó­
nia főszerepeiben!

Buday Ilonka vendégszereplésére 
jegyek már válthatók!

Minden |ó gyermek nézze meg va­
sárnap délután a legjobb gyermek­
darabot, Azt a huncut kéményseprőt! 
Olcsó helyárakkal kerül szintéi

Óvás! Gyerekek ügyeimébe! Va­
sárnap délután, gyerekek, csak a ka­
cagni vágyó szülőket hozzátok el a 
színházba, mert íalrengetó nevetés 
lesz 3 órán át Szigeti Jenő bácsi 
Az a huncut kéményseprő címszere­
pének alakításán.

1 Hétfőn délután először kerül színre 
Tímár llával és Szilágyi Marcsával a 
főszerepekben olcsó helyárakkal a 
Csókos asszonyl

Május 26. és 27-én beteg lesz min­
denki a nevetéstóll

Május 26. és 27-én nevető görcsei 
lesznekl

Május 26. és 27-én játszik a kis 
Roll és társulata a színházban!

1926 május 22,

_2250, Cseh korona 2111—2120,
Dán korona 18745-18805, Dinár 
1254-1262, Dollár 71550 - 71850, 
Francia frank 2202 -2242, Hollan­
di forint 28665—28315, Lengyel 
zloty 6075—6375, Lei 266—276, 
Leva 5.17-522, Líra 2850-2910, 
Német márka 16992—17042, Osz­
tják schilling 10069—10103, Nor­
vég korona 15465- 15515, Svájci 
frank 13805—13855, Svéd koron:. 
19105—19165.

Különleges
finom és mindenféle

harisnyák
közvetlen gyári behozatali. —
Szalag- ás csipkeáruk, továbbá 
mindenféle rövid galentri áruk leg­

olcsóbb beszerzési forrása

Csillag Testvérek
kötött-, szövött-, rövidáru nagykereskedő 

désóben, Püspöki palota
KÁLVIN-TÉR 1. sz.

Nagytemplommal szemben.
Eredeti gyári árak. Óriási 

választékos raktér.

I

Schlosser Imrének, a népszerű 
„Slózinak", a 70-szeres magyar vafo- 
gatott játékosnak a futballjatekrol 
könyve jelent meg „A modern lut- 
bplV- elmen s 35 ezer koronáért kap- 
ható Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
kereskedésében. Telefon 54.

KÖZGAZDASÁG
Tízezer koronával drágult a 

búza. A tőzsdetanács hivatalos ár­
jegyzései a következők: 76 kg-os 
tiszavidékí búza 427.5É430, felső­
tiszai 425—427.5, pestvidéki és du­
nántúli 422.5—425, 77-es tiszavt- 
déki 432.5—435, felsőtiszai 430—
432.5, pesividéki és dunántúli
427.5_430, 78-as tiszavidékí 435
_437.5, lelsötiszai 432.5— 433j
pestvidéki és dunántúli 430—432.5 
79-es tiszai 437.5—440, lelsötiszai 
435_437.5, pestvidéki és dunán­
túli 432.5—435, pestvidéki rozs
230_235, más vidéki 227.5—230,
takarmányárpa 240—250, zab 261
__272.5, tengeri 202.3—205, korpa
172.5—175 ezer korona.

Valutaárfolyamok. Angol iont
347.200—349.200, Belga frank 2210

Ä legszenzációsabb könyv 
a vörös Moszkva életéröli

Most jelent meg!
Henri Bérand:

Mit láttam 
Moszkvában.

Fordította: Orbók Atilla. 
Egy nagy író borzalmas élményei és 
hatalmas erejű megfigyelései a vörös 
Moszkvában. A irancia könyvpiac leg­
nagyobb szenzációja. Az utolsó évti­
zednek nem volt oly könyve, melynek 
oly nagy sikere lett volna, mint a 
MIT LÁTTAM MOSZKVÁBAN cimü 

könyvnek.

Ára 4 pengő
50,000 korona.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, íőposta mellett

Telefon 54.

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

C«apő»utca 28. 1

Csókos asszony, a Csokonai 
színház nagysikerű Zerkovitz Szi­
lágyi-operettje kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t. zenemikereskedé- 
sében, a Íőposta mellett.

Mozgdszlnházak:
APOLLÓ : A regiment gyöngye, víg­

játék attrakció 8 felvonásban. A fő­
szerepben Reinhold Schünzel. Ez a 
vérbeli művész egy szegény bundás-

Figyeleml Szenzációi

se
ui
X
X
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0C 
O

Pünkösdi vásár 
HAVAS harisnyaáruházban

1 pár cérna flór harisnya 
1 „ miiselyem harisnya 

nem hibás . .
1 „ fátyol harisnya.
1 „ keztyü, cérna ,
1 úrb selyem nadrág.

Bádogos-utca 1.

■n
G
73
O
O’

30— 1 méter valódi Schantung
minden színben. 90. 

30,— 1 „ Crep de Schin , 98.
45.- 1 „ valódi nyers*.selyem
19,— nem puplin, , , 58,

, ui» »ci,cm „eu,-s. . . 58.- 1 „ mintás nyerssefyem 80.

Fürdft-trikók, dresszek, sapkák és cipők megérkeztek

O
S
*m
x

Kérem a cégre nagyon ügyelni!
.................. ... nr»er*M-ijmTTrmBi»r~~-*^—*“,*a*m*,Mi*M"**aM™aB*B

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.

I Olcsó érakl Pontos kiszolgáié» ^
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1926 május 22. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Bebreczeni Faipar il.
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
I Kedvező fizetési feltételek.

Rádió
és alkatrészek eladása, accumuiátorok 
szakszerű töltése a 26 éve fennálló
Földvári-féle Debreceni Első 
Elektrotechnikai Gyárban, 
Széchenyi y. 55. Telefon 168, ;

A Budapestre utazó 3 
I közönség figyelmébe! 8

Kitünően és olcsón étkezhet a 
Duna-korzó lagszebb helyén a
Lloyd étterem terrasszán

Wurm-utca sarok.
Menü rendszer !

Debreceniek találkozó helye !
borgida farkas

a Róva.-szállá volt tulajdonosa.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

POLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel . Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzietében
PIAC-UTCA 10., Bikával minim

Jazz-band I Tambura zene I Jazz-band I

iÄ.n.1S.S,utilp6e,llTambura-zenekarom
esténkint hangversenyez gyönyörűen GAZDAG JÓZSEF vendéglői 
díszített kerthelyiségemben. Hunyadi-u. 1. szám.

Jazz-band I Tambura-zenel Jazz-band! 8

DIÓFA EBÉDLŐ HALOfehér lakcslszolt 
duplaágyas

elsőrangú kivitelben ELADÓ
WEISZ FERENCZ asztalosmesternél

Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Wagltt&rdS után.________

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztyo-, tímár- éi 
orvosi sOízittirábin

ÖEBRBCZEN, PIAC-UTCA 14 Csapó-utca saruk.

cukorka és gyümölcs üzlete csak
Piac-u. 7. szám alatt.

CimnHtérenMtajjyotnigyeJni^jO^

Leszállított árak mellett

FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT
XXrabéczy

Széchenyi utca 18.

Perzsaszőnyeg
jó és tartós minőségű már 
890,000 koronás árban kap- 
ható vagy otszásszöfinti minta sze­
rint rendelhető.

Szőnyegek nyári meg­
óvását, szakszerű javítását
Vacuum szerinti portala­
nításai tisztítását olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett vállal.

Lörincz szőnyegüzem
Szoboszlai-ut 11, B.

Épület- és bútorvásárok
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Jég kapható
minden Időben

Waldmaim mészárosnál 
Szóchenyi-utca 1. Telefon 936.

SOI kínzó fájdalom
tói szabadul meg, ha lábalt

ALPESI LÁBSÓ
val készített fürdővel gondozza.

Kámfor és fenyőklvonat tartalmú.
Egy nagy doboz ára 12,500 korona.

Kapható az összes gyógyszer- 
tárakban és drogériákban.

Főraktár Magyarország részére
Dr. Rex Drogéria
Debrecen, Városház-épület

, Angol szövetek
i és mosóvásznakbói
5 készítek hitelképes egyének-

nek részletre Is divatos öltönyöket.I SZÍREK ANDRÁS
Szent Anna-utca 1.

Szenzációs újdonság l
A nemi élet lexikonja l 

Az életből az életnek Írva l

Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. FUlöp Zslgmond,
Ára kor. 250,000.-

Ncmet nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
Havi 50,000 koronás 

részletfizetésre Is.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Hof nyaral Ön az idén?
Lássa el magát egy megbízható, 

jó útikalauzzal!
Schweiz (nagy kiadás) . . 187,000, j 
Schweiz (kis kiadás) , . . 74,800.— j
Ober Italien bis Florenz 149.600.— 
Unter-Italien, Sizilien,

Malta, Sardinien und
Korfu ............................. 140,250:

Zon den Alpen bis Neapel 149,600,— 
Rom u. Neapel ............ 132,200.

56,100. 
28,050.— 
18,700.— 
18,700.—
18.700. —
18.700. — 
22,450.—

37.700. —
18.700. —

Rom (kis kiadás)
Rom und Umgebung 
Semmering
Marienbad , i ..... .

Baden bei Wien ............
Kurort Meran ...............
Neapel i I •' ..................
Abbazia, Fiume. Lussin-

piccolo . .......................
Karlsbad . . i ... •

Kaphatók:

HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében 
Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.

Mailand, Oberitalienische 
Seen

Salzburg u. das Salzham­
mergut .ill............

Genua u. längs, der Riviera 
Der Rhein in 15 Tagen . .
Hölscher: Rheiniührer . . 
Südboyern u. Tirol . . . 
Kapitány: Kárlszbád , . . 
Posewitz: A magas Tátra
Abbázia .........................
Báró Wlassics: Balatoni

kalauz < < ..................
Balaton (olcsó kiadás) . ,
Quarnéró .................... ‘ ‘
Dalmácia . . . :........... 10,000.
Mcrán és Arcó ..............  15.000.
Erdély ..................  20,000.

28,050.—

46,750.—
37,400.—
46,750.—
56,100.—
65.450.—
15,000.—
70,000.—
21,250.—

50.000.
12,500.—
10.000.—

S1N6FR C0

Debrecen, Piac-utca 79.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdöberendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37_______

APRÓ HIRDETÉSEK.
VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­
gas áron vásárol Végh órás, IIu- 
nyadi 15,_______________________ 3928

JUHGOMOLYAT a legmagasabb napi­
áron vesz Turógyár, Darabos ucca 
20, Telefon 6—63 4358

fej ELMÉS I * I
AMATÖR fényképezőgépek, pillanat- 

zárak javítását szakszerűen kizá­
rólag Liener fényképész vállalja,

_Csapó u. 1.______  44j9-
ZONGORA, pianino részletfizetésre 

előnyös fizetési feltételek mellett 
b-szerezhetők Szendrö, Batthyány
u. 22.__________________________1«5

ELADÓ birtok 220 hold, tanyaépüle- 
tekkel. Cim a_kUjóban, 4481

GYERMEKKOCSI, keveset használt,
eladó. Csapó u. 73.______ ___ÍÍZ2

FÉRFIRUHAÜZLET teljes készlete, 
berendezéssel, május 25-én, kedden 
délután öt órakor Csapó ucca 11. 
sz. alatt, bíróság által elárverezte- 
tik. Sümegi háztulajdonos, 4480

ZONGORA jóhangu, eladó. Bcreg- 
szászi-íajta, Bujdosó ucca 14., Ho- 
mokkert. 4437

CSALÁDI HÁZ 3 szoba beköltözhető 
lakással forgalmas helyen eladó. —
Bethlen u. 34._________________ 4463

ZAMATOS házibor bakator és faj- 
szőlőkből literenként csak 10.000 K. 
Kapható mindennap. Poroszlay ut
53.______________ 445fi

FIGYELEM ! Olcsón talpaltatni, fejel- 
tetni csak Junghoz menjen, ki felel 
minden kiadott munkáért. Jozset
kir. herceg ucca 63.____________4__

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat-
van u. 7-_______________________ 4433

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték titán olcsón vállalok. Hovo- 
vitzné Rosenleld Róza. Hatvan ucca 
42.  1*35

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mtikőirvárnál. Fürdő m 2.

MINDEN szép nő Földes-Mandula- 
pasztát használ. Pariümiorrás, Hat­
van u. ÍU_______ ____________

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11.__________________ 3979

SZÉPEN és olcsón plisseroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16,, Arany János uc­
ca végével szemben. 3989

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár-

i ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

1
FÄCEMENTTETÖK javítását szak­

szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 
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FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladá­
sa Liener íotoosztályan, Csapóéi-

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnék 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 257»

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for 
rása Erdélyi tűzifa behozatali r 
Telefon 12-50 és 10-93. 2751

VASÁRUK, edények, keritésfonatok 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében 
Csapó uccai forduló._______  4,0'

ELADÓ Cserepes ucca 7. számú ház 
70 millióért, azonnali lakással, 4Ja3

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsőkben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14-1A

SÍRKÖVEK műkőből. terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükő_
gyárnál. Fürdő u. 2- ------

TÖLGYFA, akácfa felvág.a, haza­
szállítva 46.000— K hasábosán 
vagy ölre kapható Rákóczi u. 18.

FÜRDŐKÁDAK mindenféle kivitelben 
részletfizetésre, valamint kölcsön 
kapható Auspitz bádogosnál, Rá­
kóczi ucca 1. Telefon ll-71._43j7 

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas 
áruk olcsó beszerzési forrása, il- ■

SÜTEMÉNY elosztónk f. ho 25-én 
Píac 10. alatt megnyílik, ahol korán 
reggel friss süteményt szolgaiunk ki 
úgy' a kereskedők, mint a íogyasz- 
tóközönség részére. Korona Goz- 

_kenyérgyár. __________ —
MOLYKAR elleni biztosítás szőrmc- 

és téli ruhákat Köváry «ücsrnT 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 42,6

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait__ ______________________

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József undivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. ______34bZ

ANGOL férfi- és mészövetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignótz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt.____ 3342

KERTÍkÁROSSZÉKEK, Sétány ré­
szére készült, de visszamaradt, elis­
mert legjobb kivitelben és minőség­
ben. kovácsolt csőből és autogen- 
heggesztve. inig a készlet tar , ön­
költségi árban beszerezhetők Vas- 
bútorgyár Részvénytarsasagnal, 445U

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiifmann ékszerész, Piac u. 67.^

KERESLET |

HORDÓSKAPOSZTA, jó ropogos, 
kapható Simonffy u. 5., Kornhauser.
Telefon 4—12. __________

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira- 
kat-ár szerint rőfős, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyős feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásarter 16., 
Arany János uccával szemben. 3833

DIVATOS”női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok 
Hatvan ucca 16.

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ko­
szit Ónody Gyula, Péterfia 37, le­

jön 12-64. _________
TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 

Földes-Mandulapasztával erbet el.
Pariümiorrás, Hatvan u. 1L___ «AJ

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas ház 
eladó. Homok ucca 120. sz.

INTELLIGENS leányt egész napi el­
foglaltságra keresek gyermekhez. 
Németül tudó előnyben. Szelémvi, 
Varga ucca negyvenhárom. 417.1

PÉKINAS felvétetik Korona kenyér­
gyárban. Jelentkezni Piac ucca 10.
1. emelet. ________

NÉMET ajkú leány, zongorái tanít vi­
dékre ajánlkozik. Klein-Teslverek 
cselédintézct, Dégenfcld-tér. 44j

EGY éjjeliőr kerestetik fatelepnél — 
Nyugdíjasok előnyben. írásbeli aján­
latokat „Fatelep" jeligére a ki­
adóba. 4461

GYERMEKGONDOZÓ, megbízható, 
szerény nőt (esetleg németet) ke 
resek 3 éves fiamhoz, ki háztartás­
ban is segédkezik, közeli nagykoz- 

, ségbe. Cím a kiadóban.

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar­
német levelező, órakönyvelést, leve.

1 lezést vállal. Révész László, Csillái
1 ucca nyolcvanhét. .........44_

KEZDŐ iroda kisasszony 5 millió óva­
dékkal azonnali belépésre felvéte­
tik. Cim a kiadóban. 41//

SOMMERENGAGEMENT : Suche für 
die Ferien intelligentes Fräulein zu 
2 Mäderln. Ardo, Simonffy ucca 2/a.

4469

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnfiségben Osilt

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

4408

SODRONY ÁGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 150.000 koronáért, egyeb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők i Debreceni Vasbutor- 
gyér Részvénytársaságnál. 3571

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, elönyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól
csak Feuerman bőröndösnél vehet.
Piac u. 44. ________ 3190

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10-, udvarban. 432,1

KIRÁLY kávéi mégis a_ legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfcld-tér 11. szám._______ 3931

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá- 
ron,____________________________ 3783

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

MÉHÉSZEK figyelmébe 1 összes mé­
hészeti cikkek, mülépek Bakos vas­
üzletében, Csapó ucca 88. 4383

ELADÓ ház : Csapó ucca 86., nagy 
uccai front, 3 uccára üzlethelyisé­
gekkel, lakásokkal. — Értekezni 
ugyanott. ______________________4382

JÓMINŐSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kíshegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t„ Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

TIZ szövőszék teljesen felszerelve el­
adó vagy szakember társai kere- 
sek. Széchenyi ucca 23., Katz. 4387

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13.
Kész hcncserek, díványok kapna- 

_tök.____________________________ 3772
KERÉKPÁROK javítása és eladása 

legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonffy u. 19. ____________ 3773

IGAZGYÖNGGYEL, gyémánttal kira­
kott antik női aranyóra hosszú lánc­
cal és egy karkötő eladó. Szent 
Anna u. 55., füszerkereskedés. 4478

TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- 
üzem, Darabos ucca 20. 1 elefon
668. 3849

PIANINO, elsőrendű gyártmány el­
adó vagy bérbe kapható Schmidt
zongoraraktárában._____________

HENTES- ÉS MÉSZAROSÜZLET 
MEGNYITÁS 1 Emerich-telep Ar­
nold ucca 20. szám alatt szépen 
berendezett hentes- és mészárosuz- 
letemben állandóan friss dolgok 
kaphatók igen méltányos áron. Szi­
ves pártfogást kér Erdélyi Lajos 
hentes és mészáros._________ 46U6

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 8L^

OLCSÓBB mint bárhol a Belvárosi 
gőz- és kádfürdő. Kád 7000, gőz 
6000. Tükörfürdő 5000 K. A Belvá­
rosi fürdőben tisztviselőknek áren­
gedmény._______________________4464

ZAMATOS házibor. bakator és írj 
szőlőkből literenkint csak 10.000
K. Kapható Poroszlay ut 53. 4401

ORTH. kóser friss töltésű libazsír 
45.000 kor. klgja Hartstein vendég­
lősnél, Hunyadi u. 22. sz._____ 4417

STINGL,- Wirth- és más gyártmányú 
zongorák és pianino előnyös áron 
beszerezhető. Szendrő zongorarak­
tár, Batthyány u. 22. ________ 4412

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
féld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674 3929

PAPLANT varrni házhoz megyek. 
Leveleket „Paplan" jeligére a
adóba kérek. _______ -44—

SZERÉNY fizetésért pénztárhoz ajánl­
kozók. Cim a kiadóban._______ 444/

MEGBÍZHATÓ házvezetőnő ajánlko­
zik kis családhoz, főzni perfect 
tud, minden házimunkát végez, eset- 
leg magános úrhoz május 15-re. ve­
rnét a kiadóba kérem „Hűséges^ 
jeligére.

SOFFÖR VIZSGÁRA szakszerűen 
helygyakorlattal csak Kiss gépmű­
hely soffőriskolája készít elő díjta­
lan állásba helyezéssel. Erzsébet
ucca 20._______________________ 4278

EGY középkorú perfekt szakácsnő 
május 15-re állást keres. Miklós uc­
ca 45., hátulsó udvar. 4360

KOSZTOT és lakást kaphat két iz­
raelita fiatalember Markovicsnál, 
simonffy 3J_  4479

BIKÁVAL szemben uccai szoba azon. 
nal kiadó. Alföldi palota, Ili. eme­
let, 2. ajtó.   i47-

RODANAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy ucca 4., I . 
Calné. ______ ___ ________41:1

4ZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, henge­
rek. garnitúrák raktáron. 2579

FIGYELEM í Uj iestéküzlet! Firnisz, 
terpentin, brunolín, zománc padló­
lakkok és háztartási cikkek legjobb 
minőségben és legolcsóbban kapha­
tó Bárány Iestéküzlet, Csapó 19., 
Vár uccával szemben. 4345

KÉT nagy szoba, egyik uccai erkélyes, 
főtéren kiadó. Bővebbet Neumann- 
cipőüzlet, Piac ucca J8.______4462

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat-
H 1 3191van ucca 1. ________ ° _

ÖRA- ékszerjavilást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca liL ______________________ 4947

ZONGORA, rövid, kereszlhuros és 
egy kétajtós jégszekrény eladó. — 
Fürdő u. 4.___________ 1315

böszörményi laszló földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7. 3245

PISKOLTY uriszabó üzlet« Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan. Pariümiorrás, Hatvan u. 11.

4271

I VE6YES I
KITŰNŐ menetelü liszi- és. füszeruz 

let lakással együtt kiadó. Cim a kr
adóban._______________________ 4484

PIAC UCCAN bútorozott szoba iro 
dának is alkalmas, kiadó. Piac u.
58., II. em. 27. ajtó.____________l472

PIAC UCCA legforgalmasabb helyén 
üzlethelyiség áruval átadó. Cím a

_ kiadóban. _____ ______ ________4483
UCCAI elegánsan bútorozott szoba 

izr, urnák kiadó. Cim a kiadóban.
4466

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Cim 
a kiadóban. 4463

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2._____ 4049

NÉGYES cséplőgarnitura 35 mázsa 
búzáért eladó. Arany János 50. 4471

SZÉP két szobás lakás, közel az ál­
lomáshoz, kiadó. Cim a kiadóban.

4468

NYAKKENDŐIT újjáalakítják cs ja­
vítják Piac u. 77., Szikraáruházban.

4448

HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékhe­
lyiségekből álló lakás központban 
átadó, Dr. Halász, Piacul. 4446

KÜLÖNBEJARATU bútorozott nagy 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 15„ 
emelet. _ 4449

0RAJAV1TAST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schift- 
mann órás üzletében, Piac u. 67.

3211
MAG, garantált petrezselyem 40.000, 

karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

SZALMÁK ALAPOK nagy választék­
ban olcsón kaphatók. Malta Anna, 
Csemete u. 10.________________ 4265

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17.___ 4050

SESTAKERT. Koml6ssy-ut 66. síám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló vl.la 
egy hold szólóve! jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.4378

HASZNÁLT ruhanemüek jókarban, 
továbbá női-, férfi- és gyermekci­
pők, matrac ágybetét, gyermek- 
kocsi nagyon olcsón eladók. Wein­
berger, Piac u. 61 I. 4425

800 EZER koronáért koszt Goldstein- 
étkezdében, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló­
ban is. Goldstein ortli. kóser ét­
kezde. _________ _____________ 4059

EGY különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Értekezni Hatvan u. 70. 4367

BETONCSERÉP, cementlap. km
gvtirfl legolcsóbban beszerezheti 
Krausz Albert cementgyárában. 
Klshegyesl-ut 2. Telefon 307. 2573

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18. 4078

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4,______  3320

DEUTSCH LAJOS iüszerüzleteíben, 
Piac ucca 38, és 72., naponta friss 
liptói túró és teavaj kapható. 4212

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály",
Batthyány 13.__________________121?

UJ FODRÁSZÜZLET Hatvan ucca 
28. szám alatt. Értesítem a n. é. 
közönséget, hogy fodrászüzletemet 
megnyitottam. Tiszta kiszolgálás. 
Rasolozás bevezetve. Tisztelettel . 
Szabó Tihamér, fodrász. 4427

SÜRGŐSEN kiadó jobb családnak két 
szoba, konyha, speizból álló bútoro­
zott lakás, a város szivében, nyara­
lásra alkalmas. Cim: Vénkert, Sinai 
Miklós u. 7.________ ______ 111?

KÉT SZOBA, konyhából és mellék- 
helyiségekből álló lakást keresek a 
város központján, belépést nem fize­
tek, de magas bért fizetek, Cim^ a 
kiadóhivatalban. 4^4

RÉGI korcsmahelyiség forgalmas he­
lyen, téli és nyári borozóval, kugli- 
zóval, pincehelyiséggel, italmérési 
engedéllyel rendelkezőnek azonnal
kiadó. Cim a kiadóban. 4362

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodáia Csapó ucca 
19., keresztépfilet 2974

KIADÓ egy elegánsan bútorozott kü­
lönbejáratu szoba egy vagy két sze­
mély részére. Hatvan u. 50. 4393

Nyomatott öeeedU és Sándor Irodalmi és nyomdai rénvénytérsásás kön.vnyomdáiáhan Plan »«a 4». Mám.

KÉT szoba, konyhából és mellékhelyi­
ségekből álló lakást keresek a város 
központján. Lclépést nem fizetek, 
de magas bért tizetek. Cím a ki­
adóban. ___ ____________ 4389

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar­
német levelező, órakönyvclést vál­
lal. Révész László, Csillag ucca 87.

4402

TANULÓLÁNYT keres a „Klára"- 
szalon, Miklós u. 26. 4370

HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékhe­
lyiségekből álló lakás központban 
átadó. Dr. Halász ügyvéd, Piac u. 
41. 4415

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen,
I meglepő olcsón vállal Javításokat 
l Rákóczi u 36. sz.  -

„áAktra


